

## Zneužívání: 62. Rick Warren se omlouvá ženám



Zneužívání



Rick Warren se omlouvá ženám

### **Rick Warren se omlouvá ženám za své předchozí názory na vedení církve**

Rick Warren se tento týden před největším teologickým zápasem svého života veřejně omluvil "křesťanským ženám".

“Nejvíce za 53 let své služby lituji toho, že jsem dříve neprovedl svou osobní exegezi čtyř (biblických) pasáží, které se používají k omezování žen,” napsal 10. června na Twitteru. “Stydím se za to. Promarnil jsem ty čtyři roky řečtiny na vysoké škole a v semináři.”

Warren, zakládající kazatel největšího sboru v Jižní baptistické konvenci (SBC), se tento týden objeví na výročním zasedání SBC v New Orleans, aby se odvolal proti rozhodnutí výkonného výboru SBC vyloučit sbor Saddleback Church z denominace, protože tento jinak konzervativní sbor nyní ordinuje ženy a umožňuje ženám kázat.

*“Veřejně se omlouvám každé dobré ženě ve svém životě, církvi a službě, které jsem se za léta své ignorance nezastal.”*

Warren [již dříve vysvětlil](#), jak před několika lety zkoumal Písmo a uvědomil si, že se mýlil ve svém předchozím předpokladu, že Písmo ženám zakazuje sloužit jako kazatelky a kázat.

Nedávno penzionovaný kazatel, autor dvou knižních bestsellerů, má na Twitteru více než 2 miliony příznivců a komunikuje s desítkami tisíc lidí prostřednictvím e-mailového distribučního seznamu. Tyto prostředky využívá k tomu, aby před výročním shromážděním SBC přednesl své argumenty, protože představitelé denominace mu uzavřeli přístup k jiným komunikačním prostředkům, jak je obvinil.

Jeho omluva ženám na sociálních sítích vyvolala stejně smíšené reakce jako celý spor v SBC. Mnozí, kteří s ním nesouhlasí, mu poděkovali za jeho promyšlená slova, jiní vyjádřili souhlas s jeho názory a krajně pravicový dav, který byl jeho největším protivníkem, podnikl plnohodnotný útok na jeho teologickou bonitu.

Podstatou tohoto útoku je, že kazatel, který od nuly vybudoval největší sbor v denominaci a který pokřtil více křesťanů než celé státní baptistické sjezdy, prostě nerozumí Bibli.

Nezávislý fundamentalistický kazatel James White, který vede službu *Alpha and Omega Ministries* ve Phoenixu, zesměšnil Warrena 10. června na Twitteru.

White napsal: “Rick Warren nám nikdy nedal důvod, abychom ho označili za exegetu. Jeho kniha *Purpose Driven stuff* byla ve své době chmýřím. A teď má vlastně tu drzost, že se nejen považuje za učitele doslova milionů lidí, protože tenkrát vyprodukoval ten blábol, ale teď nám ještě říká, že je to JEDINÝ TERMÍN (αὐθεντεῖν), který stojí mezi všemi ženami a postavením ἐπισκοπῆς?

Kromě toho, že samotný termín je třeba vnímat v jeho kontextu (je používán společně s διδάσκειν a to ovlivňuje výslednou sémantickou oblast), není to JEDINÝ verš relevantní pro toto téma.

Zeptám se na to, na co se ptám každého v tomto tématu: Kde jsou kvalifikace pro starší ženy? Máme seznamy takových kvalifikací pro muže, kde je to pro ženy? Žádný takový seznam samozřejmě neexistuje, protože Duch svatý nechtěl, abychom takový seznam měli. Warrenova ‘exegeze’ se opět ukazuje jako stejně povrchní jako ta, která ho proslavila.”

*Podstata tohoto útoku spočívá v tom, že pastor, který od nuly vybudoval největší církev v denominaci a který pokřtil více křesťanů než celé státní baptistické sjezdy, prostě nerozumí Bibli.*

Další kritici ho označili za “falešného pastora” a “kacíře”. Někteří ho obviňovali z “dekonstrukce” křesťanské víry a pádu na “kluzký svah” liberalismu, který způsobí, že se příště ujme homosexuálních křesťanů.

Warren ze své strany bere kritiku s nadhledem a dál káže své nově objevené poselství o začlenění žen do kazatelské služby.

Ve své omluvě ženám Warren, když se konečně věnoval “náležitě péči” a odložil “50 let předsudků”, byl “šokován, zahanben a v rozpacích”.

Tradiční názor proti ženám jako církevním a sborovým vedoucím porušuje “tolik hermeneutických pravidel”, řekl. “Nikdy nestavte učení na jediném slově, které je v Písmu použito pouze jednou! Není s čím srovnávat (korelace) Udělejte si vlastní studium authentein v antické řečtině a budete také šokováni. Myslím, že to bylo možná proto, že jsem nechtěl vědět nic, co by mohlo zpochybnit názor, kterému jsem chtěl 50 let věřit.”

Nyní však “poctivost vyžadovala, abych si přečetl více než 70 komentářů neomylných učenců, které rozmetaly můj pohodlný, tradiční a na kultuře založený výklad,” napsal. “Žádný seminář mi neřekl, že tyto komentáře vůbec existují, a baptistická knihkupectví je odmítala prodávat. (Moje matka vedla baptistické knihkupectví.) Přijal jsem tedy výklad, který byl pro mě jako člověka s mým původem nejpohodlnější.”

*“Pak si četba více než 100 knih o rané církvi a dějinách Velkého poslání ... vyžádala mé pokání. Tato cesta byla bolestná a zároveň pokořující.”*

Warren přiznává, že neočekává, že by svůj případ na sjezdu SBC v New Orleansu vyhrál, “a rozhodně neočekávám, že změním názor nějakého rozzlobeného fundamentalisty. Oni jsou zodpovědní Bohu, ne mně. Dělán to jako akt poslušnosti vůči Duchu svatému.”

Může se však omluvit, uzavřel.

*“Veřejně se omlouvám každé dobré ženě ve svém životě, církvi a službě, které jsem se za léta své ignorance nedokázal zastat. Trápí mě, že jsem jim bránil v poslušnosti příkazu Velkého poslání (a Sk 2,17-18), že každý má v církvi učit. Bránil jsem jim v používání duchovních darů a vůdčích schopností, které do nich Duch svatý svrchovaně vložil. To mi teď láme srdce a já svého hříchu upřímně lituji a činím pokání.”*

MARK WINGFIELD

[Baptist News Global](#)

**Mark Wingfield**





Mark Wingfield

**Mark Wingfield** slouží jako výkonný ředitel a vydavatel *Baptist News Global*. Je autorem nově vydané knihy *Honestly: Telling the Truth About the Bible and Ourselves*.

-tep-

Můžete také navštívit naši facebookovou stránku [Baptisté - Síť víry](#) nebo facebookovou skupinu [Zpravodaj Baptisté - Síť víry](#)